

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Sir 15,15-20; Psalam: Ps 119,1-2.4-5.17-18.33-34; Drugo čitanje: 1Kor 2,6-10; Evanđelje: Mt 5,17-37

Draga braćo i sestre!

“Nemojte misliti da sam došao ukinuti Zakon i Proroke! Ne dođoh da ih ukinem, već da ih ostvarim.” Zakon Mojsijev i Proroci starozavjetna Biblija bila je Židovima uvijek najsvetija svetinja, živa riječ živoga Boga: ništa joj se nije smjelo dodati, ništa oduzeti. Sumnjivim zato očima prate novog učitelja iz Galilejskog Nazareta da ga jednoga dana optuže kao kršitelja Zakona i zatraže njegovu smrt. Isus unaprijed odbija takve optužbe... Naprotiv: on će “ostvariti” usavršiti Zakon i Proroke, ispraviti i dopuniti što je nepotpuno i nesavršeno “rečeno starima”. “Čuli ste da je rečeno starima: Ne ubij! Tko ubije, bit će odgovoran sudu.” Isus dopunjava i ispravlja: “A ja vam kažem: Svatko tko se ljuti na svoga brata, bit će odgovoran sudu.” Ubojstvo je posljednji u nizu zločin ako čovjek ne kontrolira svoje strasti i ludosti. Već je srdžba i ljutnja zločin: vode do drugih zločina. Zlo stablo treba sjeći u korijenu inače rodi zlom. Srdžba je svojevršno ludilo: zamrači razum, sputa volju i čovjek poput razjarene zvijeri sve gazi i grize. Ali se ne može opravdati s onim tako čestim: “Nisam znao što radim.” Svatko bi mogao i morao znati obuzdati sebe, djelovati razumno i mnogih zločina i zala ne bi bilo. Već je jedan slavni Rimljanin napisao: “U prvi se čas odupri, za lijevkom je kasno sezati kad je već uzelo zlo s duga oklijevanja mah” (Ovidije). Iskra se lako utrne. Kad požar uhvati od poda do krova, suvišni su vatrogasci. Tako je u životu: srdžba spali čovjeka; on se u srdžbi lako hvata nasilja i zločina. Ako se srdžbi još pridruži mržnja, onda je srce gotovo neizlječivo, oboljelo, otrovano i daleko, daleko od Boga. Zato Gospodin sa svom ozbiljnošću upozorava: Ako mržnju i neprijateljstvo nosiš u srcu, ne nosi dar na oltar! Bogu ne treba tvoj dar nego ti: ljubav tvoga srca, riječ praštanja i pomirenje s bratom: “Najprije se izmiri s bratom, pa onda dođi i prinesi dar svoj!” Kako ih je mnogo s darom na oltaru, a s mržnjom u

srcu! Zaboravlja se da Gospodin ne prima dar iz prljavih ruku. “Čuli ste da je rečeno starima: Ne čini preljuba! A ja vam kažem: daje svaki koji s požudom pogleda ženu već u svom srcu s njom učinio preljub.” Grubi i primitivni, ljudi nedovoljno odgojene svijesti i savjesti najčešće misle da nisu ništa zla učinili, a nisu djelom učinili. Isus upozorava: što je učinjeno srcem, dušom kao da je učinjeno djelom, rukom. Preljub i svaki grijeh začeti su srcu: prije nego tijelo griješi duša; da bude čisto tijelo i ruka, mora biti čisto srce: ono otrovano sve truje. Gospodin zato naglašava: potrebna je opreznost i odlučnost, tko ne želi da stigne kamo ne želi, ne smije popuštati i robovati svojim sklonostima i slabostima, pohoti i nagonima, nego ih pod svaku cijenu držati pod kontrolom: “Ako te tvoje desno oko navodi na grijeh, iščupaj ga i baci od sebe. Ako te tvoja desna ruka navodi na grijeh odsijeci je i baci od sebe.” Isus govori veoma ozbiljno cijena je duše iznad svake cijene; za svoju veću sreću treba bi spreman sve žrtvovati. Tko sebi uvijek ugađa, ne može ugoditi Bogu tko sebe odviše štedi, sebi je najveći neprijatelj. “Još ste čuli daje rečeno starima: ne krši prisega, a ja vam kažem: Ne kunite se nikako.” Židov se često kleo i zaklinjao pod prisegom obećava koješta Bogu i ljudima. Bila je to često nepotrebna kletva, suvišno zaklinjanje, katkada i krivokletva. Isus predlaže savršenije, ispravnije: “Ne kunite se nikako! Dovoljno je, da ili ne. Sve drugo je od Zloga i zlo. Časnu čovjeku zakletva je posve suvišna. Vjerojatno su je izmislili lašci da prevare naivne. Gotovo je sigurno: tko se često kune često je krivokletnik. Da to ne budeš, najsigurnije je ne kuni se, a istinu govori i uvijek i svugdje; dopušteno je samo “da” i “ne”. Čuvaj se kletve i krivokletve: to je Božje ime staviti na vješala. “Čuli ste... A ja vam kažem...” Mnogo smo toga luda čuli i činili. Gospodin upozorava: potrebni su ispravci i mišljenja i života. Gospodin nam je povjerio poslanje biti u ovom svijetu ostvaritelji novoga, pravednijeg društva. Amen!

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



13. - 19. veljača 2017 VI. Nedjelja kroz godinu Svjetski Dan Braka (Broj 340/2017)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:

»Nemojte misliti da sam došao ukinuti Zakon ili Proroke. Nisam došao ukinuti, nego ispuniti. Zaista, kažem vam, dok ne prode nebo i zemlja, ne, ni jedno slovo, ni jedan potezić iz Zakona neće proći, dok se sve ne zbude. Tko dakle ukine jednu od tih, pa i najmanjih zapovijedi i tako nauči ljude, najmanji će biti u kraljevstvu nebeskom. A tko ih bude vršio i druge učio, taj će biti velik u kraljevstvu nebeskom.« Uistinu kažem vam: ne bude li pravednost vaša veća od pravednosti pismoznana i farizeja, ne, nećete ući u kraljevstvo nebesko. Čuli ste da je rečeno starima: Ne ubij! Tko ubije, bit će podvrgnut sudu. A ja vam kažem: Svaki koji se srdi na brata svoga, bit će podvrgnut sudu. A tko bratu rekne 'Glupane!', bit će podvrgnut Vijeću. A tko reče: 'Luđače!', bit će podvrgnut ognju paklenomu. Ako dakle prinosiš dar na žrtvenik pa se ondje sjetiš da tvoj brat ima nešto protiv tebe, ostavi dar ondje pred žrtvenikom, idi i najprije se izmiri s bratom, a onda dođi i prinesi dar. Nagodi se brzo s protivnikom dok si još s njim na putu, da te protivnik ne preda sucu, a sudac tamničaru, pa da te ne bace u tamnicu. Zaista, kažem ti, nećeš izići odande dok ne isplatiš do posljednjeg novčića. Čuli ste da je rečeno: Ne čini preljuba! A ja vam kažem: Tko god s požudom pogleda ženu, već je s njome učinio preljub u srcu. Ako te desno oko sablažnjava, iskopaj ga i baci od sebe. Ta bolje je da ti propadne jedan od udova, nego da ti cijelo tijelo bude bačeno u pakao. Ako te desnica tvoja sablažnjava, odsijeci je i baci od sebe. Ta bolje je da ti propadne jedan od udova, nego da ti cijelo tijelo ode u pakao. Rečeno je također: Tko otpusti svoju ženu, neka joj dade otpusnicu. A ja vam kažem: Tko god otpusti svoju ženu - osim zbog bludništva - navodi je na preljub i tko se god otpuštenom oženi, čini preljub. Čuli ste još da je rečeno starima: Ne zaklinji se krivo, nego izvrši Gospodinu svoje zakletve. A ja vam kažem: Ne kunite se nikako! Ni nebom jer je prijestolje Božje. Ni zemljom jer je podnožje njegovim nogama. Ni Jeruzalemom jer grad je Kralja velikoga! Ni svojom se glavom ne zaklinji jer ni jedne vlasi ne možeš učiniti bijelom ili crnom. Vaša riječ neka bude: 'Da, da, - ne, ne!' Što je više od toga, od Zloga je.

Zamjena prašuma šumskim nasadima, koji su redovito monokulturni, rijetko se analizira na odgovarajući način. To može ozbiljno ugroziti bioraznolikost, u kojoj ne postoje staništa novih vrsta koja se uvode tim nasadima. Slično tomu, vlažna područja, koja se pretvaraju u obradive površine, gube golemu bioraznolikost koju su nekoć imala. U nekim priobalnim područjima zabrinjavajući je nestanak ekosustava koje tvore močvare mangrova.. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 39)

RASPORED SVETIH MISA

13. P - Katarina Ricci, Kristina; Post 4,1-15.25; Ps 50,1.8.16bc-17.20; Mk 8,11-13	Nema Sv. Mise
14. U - Valentin, Zdravko, Valentina, Vital; Post 6,5-8; 7,1-5.10; Ps 29,1a.2.3ac-4.3b.9c-10; Mk 8,14-21	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Valent Cukor, Rozalija, Rudolf i Terezija Sokol</i>
15. S - Onezim, Faust, Vitomir; Post 8,6-13.20-22; Ps 116,12-15.18-19; Mk 8,22-26	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>ob. Pavliček i ob. Vugrinec</i>
16. Č - Julijana, Julka, Samuel, Daniel, Miljenko; Post 9,1-13; Ps 102,16-21.29.22-23; Mk 8,27-33	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Ljuba god. i Mirko Crnko, Marijan Bogović</i>
17. P - Bartol, Benedikt, Flavije; Post 11,1-9; Ps 33,10-15; Mk 8,34 - 9,1	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu <i>Na nakanu Sv. Obitelji</i>
18. S - Šimun, Šime, Bernardica Subiru; Heb 11,1-7; Ps 145,2-5.10-11; Mk 9,2-13	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Katarina god., Tomislav i Josip Majcen, Ivan i Margaret Majcen, Gašpar, Marija i Martin Mađarić, Štefanija i Marko Magić</i>
19. N - VII. Nedjelja kroz godinu; Lev 19,1-2.17-18; Ps 103,1-4.8.10.12-13; 1Kor 3,16-23; Mt 5,38-48 „ <i>Ljubite neprijatelje!</i> “	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Gabrijela Brumec god.</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Ana Horvat</i> 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Fabijan i Apolonija Piljak, ob. Ivan Piljak, Lucija Cukor</i>

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

Dok Crkva pomaže svijet i sama od njega mnogo prima, ona teži jedino za tim da dođe kraljevstvo Božje i uspostavi se spasenje svega ljudskoga roda. Uistinu, pak, sve ono dobro koje narod Božji za vrijeme svojega zemaljskoga putovanja može pružiti ljudskoj obitelji, proistječe odatle što je Crkva „sveopći sakrament spasenja“ koji ujedno očituje i udjelotvoruje otajstvo Božje ljubavi prema čovjeku. Gospodin je cilja ljudske povijesti, točka prema kojoj se usmjeruju želje povijesti i uljudbe, središte ljudskog roda, radost svih srdaca i punina njihovih težnji. U njegovu Duhu oživljeni i ujedinjeni putujemo prema dovršetku ljudske povijesti, koji je posve u skladu s naumom njegove ljubavi:

„U Kristu obnoviti sve što je na nebu i sve što je na zemlji“ (Ef 1, 10).

(Gaudium et Spes 45 - Radost i nada, Pastoralna konstitucija II. Vatikanskog sabora)

Umrta i u vječnost se preselila:

+ **Anka Magić**

(u 81 godini života)

Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njoj sa svima svetima jer si tako blag.

VJERONAUČ



Utorak 14. II. u 16.00 - **5. razred**
Srijeda 15. II. u 16.00 - **3. razred**
Molim vjeroučenike da dolaze na vjeronauk! Izostanak opravdati!!!

Svjetski dan braka

Na drugu nedjelju veljače obilježava se u našoj domovinskoj Crkvi Svjetski dan braka, posvećen bračnim parovima, muževima i ženama kao stupovima obitelji, koja je temelj i Crkve i društva. Ovim danom želi se proslaviti i vrednovati sakrament braka, naglasiti ljepota bračne vjernosti, žrtve i radosti u svakodnevnom životu.

Pitao biskup jednog običnog vjernika čita li knjige s vjerskim sadržajem... Ne čitam... jer... ne znam slova. Nikad nisam naučio pisati i čitati...”, reče čovjek, “ali u svojoj glavi imam TRI SLOVA: jedno crno, jedno crveno, i jedno bijelo.” “Što znači crno, crveno i bijelo slovo?” upita biskup. “Crno me podsjeća na grijeh i na pakao pa ga se čuvam. Crveno na Isusovu krv prolivenu za sve nas pa se uzdam u Njegovo milosrđe. Bijelo me podsjeća na nebo, na raj, na nagradu koju će nam Bog dati ako mu ostanemo vjerni.” Biskup na to reče: “Blago tebi! Tvoja tri slova vrijede više nego mnoge knjige koje sam ja pročitao.”

Kršćanstvo je zahtjevno, ali nije nemoguće biti kršćanin. Ako smo otvoreni Duhu, ako smo shvatili da nam je pružen izbor i ako smo upoznati s posljedicama koje proizlaze iz našeg izbora.

Gospodine, u skrovitosti svoga srca priznajem kako su sretni oni koji slijede tvoj zakon. Radi te sreće moram te tražiti na svakom svojem koraku. U žudnji za tobom stječem pravi duh poslušnosti. Osposobi me da razaznajem kako obdržavati tvoj zakon svim svojim srcem.

KRŠTENJE



subota 18. II. 2017 u 17.00 i 17.30

Tin Jerebić
Una Đuranec

Isus se izražava o svom odnosu prema Starom zavjetu. Kao novi Mojsije zahvaća u temeljne postavke Dekaloga te na sasvim nov i vrlo zahtjevan način tumači prvotnu Božju volju. Oštro se suprostavlja svakom vjerskom formalizmu, pukom vanjskom obdržavanju moralnih propisa. Zahtjeva angažman cijele čovjekove osobe, stavlja u pitanje vjernikovo srce. Isus će potkraj svojega učiteljavanja proglasiti vrhovnim zakonom ljubav prema Bogu i bližnjemu. A ta ljubav ima pretenzije na svu čovjekovu intimnost. Bog se štuje i ljubi “svim srcem, svom dušom, svim sobom”! Takva ljubav postaje dušom svih Deset zapovijedi. O njoj “visi sav Zakon i Proroci”. To znači biti kršćanin po Isusovoj mjeri. A kojima se mjerama mi mjerimo?

(Bonaventura Duda)

Isus kao novi Mojsije u svojem završnom govoru na gori vrlo zahtjevno tumači temeljne savjete, zapovijedi Dekaloga, a samim time i čitav Stari zavjet. Oštro se suprotstavlja vjerskoj površnosti, obdržavanju moralnih propisa na izvanjski način. Zahtjeva aktivnost čitavog čovjeka svim srcem, svom dušom, čitavim bićem. Isus nastupa kao prorok koji je došao dopuniti, a ne dokučiti Stari zavjet. Poziva na veću pravednost u odnosu na onu koju su živjeli farizeji i pismoznanci. Osim što razumom prihvaćamo nauk Božji, trebamo ga i provoditi u svojim djelima, u poslušnosti i vjernosti Bogu. Isus objavljuje novo Božje vrednovanje temeljnih ljudskih stvarnosti život, brak i istina. Od svakog čovjeka vjernika traži preispitivanje koliko držimo do tih vrednota u svakodnevnom, privatnom životu.